

# 省委、省政府2022年为民办实事事项

## 一、适龄女生HPV疫苗接种

为全省适龄女生(13周岁至14周岁半且无HPV疫苗接种史)提供国产2价HPV疫苗,按照“知情同意、自愿免费”的原则实施接种。2022年需省级财政资金4984.2万元。(牵头责任部门:省卫生健康委)

## 二、新生儿先天性心脏病筛查与诊治

采用听诊器和经皮肤搏血氧饱和度测定仪对在全省各级助产机构(筛查机构)出生的新生儿进行心脏杂音听诊,以及经皮肤搏血氧饱和度测定,对筛查阳性患儿进一步明确诊断,对确诊患儿进行治疗,建立完善

## 三、新生儿先心病筛查、诊断和治疗一体化服务体系

新生儿先心病筛查、诊断和治疗一体化服务体系。2022年需省级财政资金630万元。(牵头责任部门:省卫生健康委)

## 四、老年人认知障碍筛查试点

在全省开展失能老年人认知障碍筛查试点,为辖区常住人口中60岁以上失能老人按照“知情同意、自愿免费”的原则提供筛查服务。2022年需省级财政资金8345.93万元。(牵头责任部门:省卫生健康委)

## 五、初中教室照明改造

为全省公办普通初中6329间普通教室进行照明改造,全部达到国家照明卫生标准,为综合防控儿童青少年近视工作提供有力支撑。2022年需省级财政资金3722万元。(牵头责任部门:省教育厅)

## 六、全省小学和A级旅游景区配备AED自动体外除颤仪

一是为全省1781所小学(含民办、教学点)各配备一台AED自动体外除颤仪,使全省从中小学到高校实

## 七、全省中小学生视力监测

在全省分区域配备418套较先进的视力监测设备(学校和医院共用),同步进行设备使用培训,保障开展中小学生视力监测工作。2022年需省

## 八、农民小额贷款贴息

一是为全省1781所小学(含民

## 九、乡镇标准示范生活垃圾分类屋(亭)建设

全省共建设110座标准示范生活

## 十、农民小额贷款贴息

垃圾分类收集屋(亭),方便垃圾分类

## 十一、乡镇标准示范生活垃圾分类屋(亭)建设

投放,改善人居环境。2022年需省

## 十二、乡镇标准示范生活垃圾分类屋(亭)建设

资金572万元。(牵头责任部门:省

## 十三、乡镇标准示范生活垃圾分类屋(亭)建设

住房城乡建设厅)

## 我省春节消费市场活力足

# 海南离岛免税店7天吸金超21亿元

1月31日  
2月6日

全省10家离岛免税店  
总销售额21.31亿元  
同比增长151%

其中

免税销售额19.44亿元  
同比增长156%

免税购物人数  
30.18万人  
同比增长138%

购买免税品件数  
181.58万件  
同比增长157%

本报海口2月7日讯(记者罗霞)今年春节期间,我省消费市场活跃,商品供应充足,市场运行平稳,离岛免税购物活力十足。省商务厅2月7日提供的统计数据显示,1月31日至2月6日,海南离岛免税店7天销售额超21亿元,同比增长超过150%。

春节期间,海南10家离岛免税店纷纷推出促消费活动,活跃离岛

本报海口2月7日讯(记者赵优通讯员李艺娜)刚刚结束的春节黄金周,海南旅游市场一派喜庆热闹。省旅文厅2月7日发布的统计数据显示,春节黄金周期间全省累计接待游客541.13万人次,实现旅游总收入75.3亿元。

春节期间,我省旅文系统适应常态化疫情防控要求,精准把握游客差异化需求,因地制宜,突出特色,推出了一系列“旅游+”“+旅游”产品。据不完全统计,春节期间各市县先后举办各类旅游节庆活动80余个,游客出游选择更丰



三亚“艇”热门

2月7日,在三亚港,大量游客搭乘游艇出海,感受海洋生活方式。

本报记者 武威 摄

## 物流

### 全省邮政快递处理量 同比增长超34%

本报海口2月7日讯(记者陈雪怡通讯员郝莹莹)今年春节期间(1月31日至2月6日),全省邮政快递业共揽收和投递快件包裹超280万件,较去年同期增长超34%。这是海南日报记者2月7日从省邮政管理局了解到的。

据悉,春节期间特色产品和就地过年人群寄递需求旺盛,全省邮政快递业在春节期间处于高位运行状态。

## 交通

### 海南三大机场多项数据亮眼 累计保障进出港旅客超85万人次

6日三亚凤凰国际机场连续两天旅客吞吐量突破7万人次;黄金周期间,凤凰机场、美兰机场在全国22家时刻协调机场航班执行率位列第一、第二;2月6日,凤凰机场完成飞机起降473架次,其中E类宽体客机机型起降130架次,两项数据均创历史新高;2月4日,博鳌机场共计停靠15架公务机,成为除保障博鳌论坛外单日停靠公务机数量最多的一天。

整体上,岛内三大机场春节黄金周期间累计执行航班起降6200余架次,保障进出港旅客超85万人次,较2021年春节期间分别同比提升37.59%、46.96%,较2020年同期也均有增长。接下来一周内美兰机场、凤凰机场单日客流量有望继续保持在6万人次以上的高位运行。

此外,春节期间机场免税业务也异常火爆。美兰机场免税销售额同比2021年春节假期免税线下销

售额增长40%以上;凤凰机场销售额同比2021年春节期间免税销售额增长近90%;两个机场免税销售额创历史新高。

受免税业务影响,海南机场旗下日月广场业绩大幅提升,春节期间累计实现客流超过73万人次,同比2021年提升11%以上,其中单日最高客流(2月5日)达12.87万人次;累计实现全场销售额2.85亿元,同比2021年提升超过18%。

## 省乡村振兴电视夜校 推出特别节目汇编

本报海口2月7日讯(记者陈蔚林)2月7日晚上播出的第27期海南省乡村振兴电视夜校推出特别节目汇编,帮助观众强化学习“秸秆综合利用”“农房报建政策和农房报建‘零跑动’系统”等助农知识。

为了帮助农户们掌握种植、养殖的技术技巧,本期夜校还推出了农科教学板块,讲授海南黄灯笼辣椒的病害防治办法——一是物理防治,采用银灰色地膜覆盖辣椒地驱避蚜虫,同时在高温少雨天气悬挂黄、蓝色诱虫板以捕杀害虫;二是化学防治,在持续少雨高温天气要及时观察黄灯笼辣椒叶片是否存在蚜虫,如有发生虫害则以啶虫脒或吡虫啉喷施来迅速控制。

### 98个全国村庄清洁行动先进县获得表扬 海口市龙华区入选

本报讯(记者傅人意)近日,农业农村部、国家乡村振兴局发布《关于通报表扬2021年98个全国村庄清洁行动先进县的通知》(以下简称《通知》),对98个措施有力、成效突出、群众满意的村庄清洁行动先进县予以通报表扬,其中海口市龙华区入选。

《通知》指出,2018年12月,中央农村工作领导小组办公室、农业农村部等18个部门联合印发《农村人居环境整治村庄清洁行动方案》,重点发动农民群众开展“三清一改”(清理农村生活垃圾、清理村内塘沟、清理畜禽养殖粪污等农业生产废弃物,改变影响农村人居环境的不良习惯),着力解决村庄环境脏乱差问题。3年多来,各地区采取有效措施、迅速组织推进,农村长期存在的脏乱差局面得到扭转,绝大多数村庄基本实现干净整洁有序。

### 我省第一批劳动人事争议兼职仲裁员 后备人才库成员名单公布 20人入选

本报讯(记者梁振君通讯员李京赟)海南省劳动人事争议仲裁委员会近日公布了第一批劳动人事争议兼职仲裁员后备人才库成员名单,旨在为进一步快速及时化解劳动纠纷,充分发挥社会法律人才资源在构建和谐劳动关系中的积极作用。

根据《中华人民共和国劳动争议调解仲裁法》《劳动人事争议仲裁组织规则》《海南省劳动人事争议仲裁委员会关于公开招聘15名兼职仲裁员的公告》等规定,经审核评选,海南省劳动人事争议仲裁委员会确定包尔等20名职业素养高、业务能力强,法学专业知识深厚、仲裁工作热情度高的人员入选第一批劳动人事争议兼职仲裁员后备人才库。按照《海南省劳动人事争议仲裁员聘任管理办法》等有关规定,后备人才库成员参加聘前培训、考核合格后,颁发《仲裁员证》并正式聘为兼职仲裁员。

## 以能力大提升开创事业新境界

### ◀上接A01版

着力增强政治能力、学习调研能力、科学思维能力、综合决策能力、改革创新能力、攻坚克难能力、驾驭风险能力、群众工作能力、依法办事能力、狠抓落实能力等各项基础能力。二是提升专业能力。紧贴自由贸易港建设需要,立足岗位加快知识更新,主动到火线一线加强实践锻炼,积极构建与自由贸易港建设相适应的专业知识和专业能力体系。

高质量推进能力提升建设,要统筹兼顾,系统谋划,确保全覆盖见实效。开展能力提升建设年活动,是贯穿全年的全省性任务安排,推进起来不能“攻其一点,不及其余”,而要注重统筹、上下联动、协同发力,下好“一盘棋”。对此,省委提出要重点处理好六个方面的关系:既要加强统筹协调,也要发挥各自积极性,做到统分结合;既要重视全员学习,也要重视分类学习,做到全覆盖和针对性并重;既要强化组织培训,也要强化自我提升,做到内外共同发力;既要抓好理论学习,也要抓好问题解决,做到知行合一;既要坚持重点突破,也要注重整体推进,做到两点论和重点论相统一;既要注重提升解决当下急需破解问题的能力,又要注重培养解决中长远发展战略策略问题的能力,做到远近结合。这六个方面关系彰显了全局观念、系统思维,体现了辩证法思想,是确保活动高质量开展的关键,我们要把握好、落实好。

有志者成,善学者进。当前的海南,比历史上任何时候都更加需要有一支本领过硬、素质过硬、能打硬仗的干部队伍。百舸争流,奋楫者先!让我们以虎气冲天之势,踊跃投身自由贸易港建设火热实践,在干中学、在学中干,努力锤炼真抓实干的硬作风和善作善成的真本领,不断开创自由贸易港建设新境界,以优异成绩迎接党的二十大和省第八次党代会胜利召开。

## 省政协召开机关干部职工大会

### ◀上接A01版

毛万春强调,省政协机关干部职工要坚持以稳为贵、贵在学习、贵在持续、贵在提升、贵在统筹、贵在落实的总体要求,勠力同心、共同奋斗、真抓实干,以担当尽责的作为和实实在在的履职成果交出一份令人满意的答卷。

省领导肖莺子、苻彩香、李国梁、史贻云、吴岩峻、陈马林、蒙晓灵、侯茂丰、刘登山,省政协秘书长陈超出席会议。